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Niederschrift
zur 33. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Miellen

Sitzungstermin: Donnerstag, 15.06.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:45 Uhr

Ort, Raum: im kleinen Saal des Dorfgemeinschaftshauses in Miellen

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 23 vom 08.06.2023

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von
Herr Heiner Eggerath

Von den Ratsmitgliedern
Herr Markus Geis
Herr Hans Hermann Hanisch
Herr Detlef Lellmann
Herr Julian Lindner
Frau Verena Merten

Schriftführer
Herr Rainer Lindner

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern
Herr Bernhard Peter

Von den Beigeordneten
Herr Norman Lay
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Tagesordnung:

1. Annahme der Niederschrift der 32. Sitzung - öffentlicher Teil -

2. Bekanntgabe der in der 32. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

3. Rückblick Brückenfest 2023

4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Miellen für das Haushaltsjahr
2023

5. Partnerschaft zur Entschuldung der Kommunen in Rheinland-Pfalz (PEK-RP);
Kenntnisnahme der Ortsgemeinde Miellen über die Teilnahme am PEK-RP
Vorlage: 15 DS 16/ 0081

6. Tischtennisplatz Früchter Weg

7. Bau- und Grundstücksangelegenheiten

7.1. Weggestaltung Friedhof

8. Auftragsvergaben - vorsorglich -

9. Mitteilungen

9.1. Brücke Miellen

9.2. Zuwendung Vorlandbrücke

9.3. Defibrilator

9.4. Felssicherung K66

9.5. Garagenflohmarkt

10. Einwohnerfragestunde

10.1. Gewässerunterhaltung

10.2. Reinigung der Straßeneinläufe

10.3. Bauanfrage

10.4. Rheinland-Pfalz-Tag in Bad Ems
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Annahme der Niederschrift der 32. Sitzung - öffentlicher Teil -

Zu der Niederschrift der 32. Sitzung – öffentlicher Teil – gibt es keine Änderungs- oder
Ergänzungswünsche. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der
Niederschrift.

TOP 2 Bekanntgabe der in der 32. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten
Beschlüsse

Die Tagesordnung der letzten Sitzung enthielt nur einen öffentlichen Teil.

TOP 3 Rückblick Brückenfest 2023

Das Brückenfest vom 30.04. bis 01.05.2023 war eine sehr gelungene Veranstaltung, die
gut besucht und einen großen Anklang gefunden habe, so Ortsbürgermeister Eggerath
einleitend.
Er sei aus dem Rat gebeten worden, über den Umfang der verkauften Speisen und
Getränke zu berichten. Dem komme er gerne nach.

Es wurden umgesetzt:

 9 Fass Bier 50 l
 6 Fass Bier 30 l
 13 Kästen Bier
 17 Kästen alkoholfreie Getränke
 54 Flaschen Wein
 380 Bratwürste
 235 Steaks
 48 kg Pommes
 ca. 200 Waffeln wurde gebacken
 div. Schnäpse.

Weitere Informationen folgen im nichtöffentlichen Teil.
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TOP 4 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Miellen für das
Haushaltsjahr 2023

Die in der letzten Sitzung beschlossene Haushaltssatzung hat inzwischen die
Genehmigung der Kommunalaufsicht erhalten.

TOP 5 Partnerschaft zur Entschuldung der Kommunen in Rheinland-Pfalz (PEK-RP);
Kenntnisnahme der Ortsgemeinde Miellen über die Teilnahme am PEK-RP
Vorlage: 15 DS 16/ 0081

Ortsbürgermeister Eggerath verweist auf die Vorlage der Verwaltung.

Es sei noch nicht sicher, ob die Gemeinde an dem Programm teilnimmt. Maßgebend ist
die Finanzlage der Gemeinde zum 30.06.2023. Unabhängig von einer Teilnahme gilt für
die Zukunft, dass keine Investitionen möglich sind, wenn der Haushalt nicht ausgeglichen
ist. Investitionen, die auf gesetzlichen oder vertraglichen Vorgaben berühren, bleiben
hiervon ausgenommen.
Beratungsbedarf zu diesem Tagesordnungspunkt besteht nicht.

Beschluss:

1. Die Ortsgemeinde Miellen nimmt das Angebot zur Teilnahme am Programm
„Partnerschaft zur Entschuldung der Kommunen Rheinland-Pfalz“ (PEK-RP)
zur Kenntnis.

2. Die Verbandsgemeindeverwaltung Bad Ems - Nassau wird ermächtigt den
Antrag im Programm PEK-RP zu stellen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: -
Enthaltung: -

TOP 6 Tischtennisplatz Früchter Weg

Ortsbürgermeister Eggerath berichtet, dass die Feuerwehr Miellen an ihn herangetreten
ist. Sie möchte gerne die Tischtennisplatte am Früchter Weg streichen bzw. erneuern.
Ratsmitglied Lellmann erklärt, dass der Verkehrsverein die Platte in der kommenden
Woche abschleifen und danach neu anstreichen werde. Dies sei bereits in der
Jahreshauptversammlung des Verkehrsvereins beim Arbeitsprogramm 2023 so
vorgestellt worden.
Der Vorsitzende wird die Feuerwehr informieren.
Auf Anregung soll der Platz einen größeren Abfalleimer erhalten.



5

TOP 7 Bau- und Grundstücksangelegenheiten
TOP 7.1 Weggestaltung Friedhof

Das Thema war bereits Gegenstand der Beratungen im Gemeinderat. Es soll ein ca. 40
m langer Weg mit Rasengittersteinen angelegt werden. Dieser soll zwei Einbuchtungen
erhalten, damit dort Bänke aufgestellt werden können.
Es waren zwei Firmen vor Ort, die sich die Örtlichkeit angeschaut haben. Es ist aber
leider noch kein Angebot eingegangen.

TOP 8 Auftragsvergaben - vorsorglich -

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergibt sich in der heutigen Sitzung kein
Beratungsbedarf.

TOP 9 Mitteilungen
TOP 9.1 Brücke Miellen

Ortsbürgermeister Eggerath berichtet, dass in der letzten Woche die letzten Arbeiten
ausgeführt wurden, die er danach im Detail vorstellt. Es fehlt noch ein Eimer Farbe, um in
Zukunft Ausbesserungsarbeiten selbst durchführen zu können.

TOP 9.2 Zuwendung Vorlandbrücke

Nach Auskunft des LBM fehlen für eine abschließende Bearbeitung noch Angaben der
Verbandsgemeindeverwaltung. Das LBM habe zwar bei der Verwaltung nachgefragt, die
Verwaltung aber keine Anfrage erhalten. Inzwischen befindet sich man im Austausch.
Für den Aufstockungsantrag sind u.a. die Mehrkosten und Mehrmengen zu begründen.
Die Mehrkosten belaufen sich auf rd. 232.000,00 EUR, zu denen eine Zuwendung
beantragt wird.

TOP 9.3 Defibrilator

Im Dezember 2022 sind die Batterien des Defibrilators abgelaufen. Die Verwaltung hat
jetzt ein Unternehmen gefunden, dass den Austausch bei allen Defibrilatoren vornehmen
wird. Für die OG Miellen habe er den Auftrag erteilt.
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TOP 9.4 Felssicherung K66

An der K66 zwischen Miellen und Friedrichssegen stehen Felssicherungsarbeiten an.
Baubeginn ist die 26. Kalenderwoche. Die Bauarbeiten werden ca. 6 Wochen dauern.
Der Verkehr wird über Ampelanlagen geregelt. Bei dieser Maßnahme sollen auch die aus
der ersten Maßnahme noch vorhandenen Felsblöcke beseitigt werden.

Aus dem Gemeinderat kommt der Hinweis, die Ampelanlage am Wochenende entweder
auszustellen, umzudrehen oder auf Blinklicht zu stellen. Des Weiteren erfolgt der
Vorschlag, die Felsblöcke zur Sicherung der Bienenwiese zu verwenden. Der Vorschlag
findet die Zustimmung des Rates. Ortsbürgermeister Eggerath wird sich diesbezüglich
und wegen der Schaltung der Ampelanlage mit der beauftragten Firma in Verbindung
setzten.

TOP 9.5 Garagenflohmarkt

Ihm liege eine Anfrage für die Durchführung eines Garagenflohmarktes vor, so der
Vorsitzende. Da hierfür ausschließlich Privatgrundstücke genutzt werden, ist keine
Zustimmung der Gemeinde notwendig.

TOP 10 Einwohnerfragestunde
TOP 10.1 Gewässerunterhaltung

Ratsmitglied Lindner empfiehlt, aufgrund der guten Wetterlage die Reinigung der
Bachläufe zu beauftragen.

TOP 10.2 Reinigung der Straßeneinläufe

Ratsmitglied Geis reget eine Reinigung der Straßenabläufe (Gullys) an. In diesem
Zusammenhang berichtet Ratsmitglied Lellmann, dass ein Straßenablauf in Höhe der
Pizzeria defekt ist.

TOP 10.3 Bauanfrage

Eine Anwohnerin des Früchter Weges fragt nach, ob ihr an der Tischtennisplatte
gelegenes Grundstück als Baugrundstück genutzt werden könne. Derzeit nutze sie es
als Gartengrundstück, die Fläche sei aber von den Behörden als Baugrundstück
veranlagt worden.
Es wird vereinbart, dass sie sich mit Ortsbürgermeister Eggerath zusammen setzt und zu
diesem Termin ihre Unterlagen mitbringt.
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TOP 10.4 Rheinland-Pfalz-Tag in Bad Ems

Ratsmitglied Lellmann fragt nach, ob dem Vorsitzende weitere Informationen zum
Rheinland-Pfalz-Tag in Bad Ems vorliegen.
Ortsbürgermeister Eggerath erklärt, dass er – außer den von ihm bereits in einer früheren
Sitzung vorgestellt Informationen – nichts weiter erhalten habe.

Der Vorsitzende schließt danach den öffentlichen Teil der Sitzung.

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer


